Тест по теме «Строение атома. Периодический закон и периодическая система химических элементов Д.И.Менделеева»  11 класс
Вариант 1

1. Порядковый номер атома аргона равен:   а) 18;    б) 4;    в) 48;   г) 22.

2. Заряд ядра атома лития равен:      а) +7;   б) +3;  в) +17;   г) +36.

3. Масса атома элемента в 12 раз больше атомной массы водорода:

а) Li;   б) C;   в) O;   г) Не.

4. В побочной подгруппе находится:   а) Pо;   б) Cо;   в) Al;   г) В.

5. 20 электронов, 20 протонов, 20 нейтронов содержит атом:   а) Zn;    б) N;   в) Са;    г) Р.

6. Три электрона находится во внешнем электронном слое атома:  а) B;  б) N;  в) Аg;  г) Ва.

7. Четыре энергетических уровня в атоме:   a) Li;         б) Br;      в) Fr;      г) N.

8. Высшая валентность фосфора равна:    а) 5;   б) 6;   в) 2;   г) 3.

9. Распределение электронов по слоям – 2, 8, 8, 2 – соответствует атому:

а) Na;    б) Fe;   в) Ca;   г) К.

10. Электронная формула     1s22s22p63s23p4    соответствует атому:

а) Mg;   б) Ca;   в) Ga;   г) S.

11. Металлом является:      а) Se;   б) Kr;   в) In;    г) Br.

12. Неметаллические свойства растут в ряду:

а) Li–Na–К;   б) Li–Be–B;   в) O–S–Se;   г) Ca–Sr–Ba.

13. Большим радиусом обладает атом:      а) Li;     б) Cs;   в) Na;   г) K.

14. Изотопы водорода отличаются:   а) зарядом ядра;   б) числом электронов;
                                                               в) числом протонов;    г) числом нейтронов.

15. Водородное соединение RH2 и оксид RО3 соответствуют атому: а) Si; б) B; в) K; г) Se.

16. Не имеет полностью завершенный внешний электронный уровень атом:

а) Ar;   б) Ne;   в) Nа;   г) Не.

17. На какой орбитали – 2s или 2p – электрон имеет больший запас энергии? Объясните.

18. Постройте электронно- графическую схему атома кислорода.

Вариант 2

1. Порядковый номер атома натрия равен:   а) 7;     б) 11;   в) 14;   г) 23.

2. Заряд ядра равен +15 в атоме:      а) кислорода;   б) азота;   в) фосфора;   г) серы.

3. Самый легкий элемент:  а) Не;  б) N;   в) Нg;    г) H.

4. В главной подгруппе находится:   а) Zn;   б) Cl;   в) Ni;   г) Fe.

5. 20 электронов, 20 протонов, 20 нейтронов содержит атом:  а) Zr;   б) Ne;   в) Са;   г) Nd.

6. Семь электронов находится во внешнем электронном слое атома: а) Cs;  б) N; в) Li;г) Br.

7. Три энергетических уровня в атоме:   a) К;   б) Ba;   в) Ga;  г) Si.

8. Высшая валентность хлора равна:   а) 1;   б) 7;   в) 5;   г) 3.

9. Атому кремния соответствует распределение электронов по слоям:  

 а) 2, 8, 4;    б) 4, 8, 2;    в) 2, 8, 18, 4;   г) 2, 8, 8, 8, 4.

10. Электронная формула   1s22s22p4   соответствует атому:

а) О;   б) С;   в) Ge;   г) Sc.

11. Неметаллом является:   а) Rn;   б) W;   в) Pt;   г) Zr.

12. Металлические свойства растут в ряду:

а) К–Na–Li;   б) Li–Be–B;   в) Se–S–O;   г) Ca–Sr–Ba.

13. Меньшим радиусом обладает атом:   а) F;   б) O;   в) Be;   г) C.

14. Изотоп водорода имеет заряд ядра:   а) –1;        б) +1;   в) –2;   г) +2.

15. Водородное соединение RH2 и оксид RО соответствуют атому: а) S;  б) Ba;  в) O;  г) Pb.

16. Имеет полностью завершенный внешний электронный уровень атом:

а) Н;      б) Na;   в) Xe;   г) Br.

17. На какой орбитали – 1s или 2s – электрон прочнее связан с ядром? Объясните.

18. Постройте электронно- графическую схему атома кальция
Тест по теме «Строение атома. Периодический закон и периодическая система химических элементов Д.И.Менделеева»  11 класс
Вариант 3
1. Порядковый номер атома титана равен:   а) 18;   б) 4;      в) 48;   г) 22.

2. Заряд ядра атома хлора равен:   а) +7;    б) +3;   в) +17;   г) +36.

3. В семь раз больше атомной массы водорода масса атома элемента:
а) Li;  б) C;  в) O; г) Не.

4. В побочной подгруппе находится:   а) P;   б) C;   в) Al;   г) Mn.

5. 15 электронов, 15 протонов, 16 нейтронов содержит атом:   а) Zn;   б) N;   в) Са;   г) Р.

6. Пять электронов находится во внешнем электронном слое атома:а) B;  б) N; в) Аg; г) Ва.

7. Семь энергетических уровней в атоме:   a) Li;   б) Br;   в) Fr;   г) N.

8. Высшая валентность серы равна:  а) 1;   б) 6;   в) 2;   г) 3.

9. Распределение электронов по слоям – 2, 8, 8, 1 – соответствует атому:

а) Na;   б) Fe;   в) F;   г) К.

10. Электронная формула  1s22s22p63s2  соответствует атому: а) Mg;   б) Ca;   в) Ga;   г) Sr.

11. Неметаллом является:   а) Rb;   б) Kr;   в) In;   г) Sn.

12. Неметаллические свойства растут в ряду: 

 а) Li–Na–К;   б) B–Be–Li;   в) Se–S–O;   г) Ca–Sr–Ba.

13. Меньшим радиусом обладает атом:   а) Li;   б) Cs;   в) Na;   г) K.

14. Изотопы хлора отличаются:
а) зарядом ядра;   б) числом электронов;   в) числом протонов;   г) массой.

15. Водородное соединение RH4 и оксид RО2 соответствуют атому:а) Si;  б) B;  в) K;  г) Se.

16. Имеет полностью завершенный внешний электронный уровень атом:

а) Au;   б) Ne;  в) N;   г) Ba.

17. На какой орбитали – 2s или 2p – электрон имеет больший запас энергии? Объясните.

18. Постройте электронно- графическую схему атома серы

Вариант 4
1. Порядковый номер равен пяти для атома:  а) N;   б) Rb;   в) B;   г) He.

2. Заряд ядра атома алюминия равен:  а) +27;   б) +3;   в) +14;   г) +13.

3. В два раза больше атомной массы кислорода масса атома элемента: 

а) Ti;    б) C;    в) S;    г) Mg.

4. В побочной подгруппе находится:   а) Mg;   б) Cr;   в) K;   г) Te.

5. Число электронов и нейтронов в атоме алюминия равно соответственно:

а) 13 и 14;   б) 27 и 13;   в) 13 и 27;   г) 13 и 13.

6. Число электронов во внешнем электронном слое атома аргона равно:

а) 40;   б) 18;   в) 8;   г) 3.

7. Число энергетических уровней в атоме скандия:   a) 3;   б) 4;   в) 21;   г) 2.

8. Высшая валентность фосфора равна:   а) 5;   б) 6;   в) 2;   г) 3.

9. Распределение электронов по слоям – 2, 8, 18, 8 – соответствует атому:
а) Ar;   б) He;    в) Ne;   г) Кr.

10. Атому кремния соответствует электронная формула:

а) 1s22s22p63s2;  б) 1s22s22p63s23p2;   в) 1s22s22p63s23p4;   г) 1s22s22p2.

11. Неметаллом является:   а) Sе;   б) K;   в) V;   г) Cu.

12. Неметаллические свойства растут в ряду:
а) Na–К–Rb;   б) C–B–Be;    в) Se–Te–Po;   г) Br–Cl–F.

13. Меньшим радиусом обладает атом:   а) Mg;   б) Ar;   в) Na;   г) Р.
14. Имеет незавершенный внешний электронный уровень атом:  а) К;  б) Nе;  в) Не;  г) Хе.

15. Водородное соединение RH3 и оксид R2О5 соответствуют атому: а) S;  б) F;  в) Al;  г) P.

16. Что такое орбиталь? Какие виды орбиталей вам известны? Чем они различаются?

17. На какой орбитали – 2s или 3s – электрон имеет больший запас энергии? Объясните.

18. Постройте электронно- графическую схему атома азота

Тест по теме «Строение атома. Периодический закон и периодическая система химических элементов Д.И.Менделеева»  11 класс
Вариант 5

1. Порядковый номер равен шести для атома:  а) La;   б) C;   в) S;   г) Li.

2. Заряд ядра атома меди равен:  а) +29;   б) +1;   в) +4;   г) +64.

3. В четыре раза меньше атомной массы гелия масса атома элемента:а) P; б) H; в) Be г) Ne.

4. В главной подгруппе находится:   а) Sc;   б) Hf;   в) As;   г) Tc.

5. Число электронов и нейтронов в атоме бора соответственно:

а) 5 и 11;   б) 6 и 5;   в) 5 и 6;   г) 11 и 5.

6. Число электронов во внешнем электронном слое атома калия:  а) 4;  б) 19;  в) 39;  г) 1.

7. Число энергетических уровней в атоме меди:  a) 3;   б) 4;   в) 1;   г) 2.

8. Высшая валентность фосфора равна:   а) 5;   б) 2;   в) 4;   г) 3.

9. Атому фосфора соответствует распределение электронов по слоям:

а) 2, 8, 5;   б) 5, 8, 2;   в) 2, 8, 8, 8, 5;  г) 5, 8, 8, 8, 2.

10. Атому серы соответствует электронная формула:

а) 1s22s22p6;   б) 1s22s22p63s23p6;   в) 1s22s22p63s23p4;    г) 1s22s22p4.

11. Металлом является:   а) S;   б) Kr;   в) Fr;   г) C.

12. Mеталлические свойства возрастают в ряду: 

а) Na–К–Rb;   б) C–Be–B;   в) Po–Te–Se;   г) Br–Cl–F.

13. Меньшим радиусом обладает атом:   а) Mg;   б) Sr;   в) Ca;   г) Ba.

14. Изотопы кислорода с массами 16 и 17 отличаются числом:

а) электронов;   б) протонов;   в) нейтронов;   г) иных частиц.

15. Водородное соединение RH и оксид R2О7 соответствуют атому: 

   а) Сl;  б) Fe;  в) Na;г) Mn.

16. Почему атомная масса является дробной величиной?

17. На какой орбитали – 2р или 3s – электрон имеет больший запас энергии? Объясните.

18. Постройте электронно- графическую схему атома натрия
